

证券代码： 301565

证券简称： 中仑新材

中仑新材料股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号： 2025-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____
参与单位名称及人员姓名	开源证券 毕挥
时间	2025年12月16日
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 马彬惠
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司产能出海、布局印尼长塑项目主要出于哪些方面的考量？</p> <p>公司布局印尼长塑高性能膜材产业化项目，主要基于三方面核心考量：一是BOPA膜材凭借优异性能，在食品饮料、药品、日化用品、软包锂电池等多领域包装中应用广泛，下游需求持续增长，公司现有生产设备已处于高产能利用率的运转状态，难以充分满足市场需求，该项目有助于突破产能瓶颈，进一步匹配下游市场的增长需求；二是公司在BOPA膜材领域已具备龙头地位，同时公司境外销售收入占比呈上升趋势，而该项目的落地能够完善海外产能配套，更好地服务东南亚市场并进一步辐射欧洲、北美市场，从而巩固公司的行业领先地位，应对全球市场竞争；三是当前全球贸易环境日趋复杂，贸易保护措施频出，公司以东南亚、南亚、欧洲、美洲等地区为主的境外销售业务面临供应链风</p>

险，印尼作为东盟核心成员，拥有区位和关税政策优势，在此布局生产基地，既能深度服务当地及周边市场，也能快速辐射欧洲等区域，提升全球市场渗透率，助力公司强化全球化业务布局，增强抗风险能力与综合竞争力。

2、公司投资的BOPP膜材投产进度和运行情况如何？

公司首条BOPP新能源膜材生产线已于2025年11月正式投产，第二条生产线预计于2026年下半年实现投产。首条生产线投产后，已成功实现不同厚度BOPP电容膜产品的平稳量产。

公司BOPP生产线聚焦薄型膜与超薄型膜产品领域，单条生产线预计年产能约2400吨（视产品厚度而定）。项目整体规划建设九条生产线，首期工程将投产两条，后续将结合市场需求变化分阶段推进后续生产线的投资建设工作。

3、公司的BOPP产品主要有哪些应用，有哪些工艺难点与技术壁垒？

公司投资的BOPP膜材定位为薄型膜材，产品包括电容膜和电芯膜，下游应用领域为基膜用于薄膜电容器和电池电极复合集流体的生产制造。

公司的BOPP新能源膜材具有自愈性强、绝缘阻抗高、介质损耗小、介电强度高、耐压耐高温耐击穿、使用寿命长等优点；技术上需满足高精度厚度控制与严格的电气性能指标。BOPP新能源膜材料行业存在较高准入壁垒，主要体现在工艺及材料配方技术层面，厂商的拉伸工艺成熟度、材料配方的独特性直接影响产品特殊性能的实现，核心技术储备构成关键竞争壁垒。

4、公司的固态电池专用BOPA膜材的业务情况如何？有哪些技术优势？

随着电池技术的发展，固态电池因其高能量密度、高安全性、长循环寿命等诸多优势，被视为下一代动力电池技术的重要发展

方向。不同于传统液态电池，预计固态电池将采用软包的封装形式。其中搭载固态电池专用BOPA膜材的软包封装方案具备更显著的技术适配性：（1）相较于圆柱或方形电池采用的卷绕工艺，由于无机固态电解质膜柔韧性较差，无法卷绕，只能采用软包叠片工艺；（2）铝塑膜的高延展性更能够适应锂离子在迁徙过程中形成的整体涨缩；（3）固态电池和软包电池方案都具备高能量密度特点，两者匹配可进一步强化电池续航和使用时长的优势。因此在电池封装材料及工艺上，采用铝塑膜软包封装工艺被视为一种非常适配且极具前景的技术路线，不仅能够有效满足固态电池追求高能量密度、轻量化、柔韧性以适应体积变化、以及形状灵活性的需求，而且可以减少电池在受到压力或发生形变时破裂的风险，提升安全指数。

公司的全资子公司厦门长塑在行业内首创固态电池专用BOPA膜材，并且于2025年9月联合铝塑膜企业、动力电池企业和整车制造厂商等产业链伙伴联合起草、发布并实施固态电池用铝塑复合膜行业标准。公司的固态电池专用BOPA膜材正是现阶段适配于软包固态电池技术路径的电池封装解决方案。未来，随着固态电池的产业化进程加速，公司将紧密跟踪其市场渗透率节奏，同步推动固态电池专用膜材的产销量实现阶梯式、规模化增长。

5、公司投资的BOPP新能源膜材的国际和国内市场格局与产业现状如何？

当前，全球电工级 BOPP 薄型膜材产能高度集中于日本、欧洲等地区。海外厂商凭借先发布局优势，积累了深厚的技术储备与充足的专业人才，其产品技术指标长期居于全球领先地位，占据了全球电容器高端基膜市场的主要份额。而国内市场在BOPP膜材领域发展较晚，尽管已实现规模化生产，但主要产能以中厚型膜材为主，高端超薄型电工级膜材长期面临产能缺口，国内BOPP厂商现有产能尚未能满足终端新能源汽车、可再生能源和新型电力系统的需求，因此下游薄膜电容厂商对进口产品依存度较

	高，仅有少数本土企业具备超薄膜等高端品类的量产能力。
附件清单 (如有)	无
日期	2025-12-16